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Якість здоров'я населення країни тісно пов'язане з рівнем обслуговування та розвитку санаторно-
курортного комплексу. Більшість установ санаторно-курортної сфери, діяльність яких тісно 
пов'язана з регулярними державними дотаціями, є неконкурентоспроможними на туристичному 
ринку. Це пов'язано із застарілою матеріально-технічною базою, слабким інноваційним потенціалом, 
неефективною маркетинговою та кадровою політикою, недостатністю інвестицій, сезонним 
характером. Сьогодні вимоги клієнтів до надання якості обслуговування постійно зростають і 
змінюються і найважливішою стратегією розвитку є надання послуг такої якості, які б задовольняли 
всі потреби клієнтів, відповідали встановленим стандартам. Україна в цілому має значні 
перспективи для розвитку та ефективного функціонування рекреаційно-туристичного господарства, 
у якого є всі підстави зайняти одне з провідних місць в структурі господарського комплексу 
України. Основними факторами, які знижують конкурентоспроможність санаторно-курортних 
послуг на ринку є невисока привабливість санаторно-курортних регіонів для іноземних туристів, 
низький рівень надання інформації населенню про санаторно-курортні послуги в Україні та за 
кордоном, недостатній рівень розвитку санаторно-курортної інфраструктури, невисока якість 
обслуговування, невідповідність ціни і якості, недостатня державна підтримка розвитку санаторно-
курортної діяльності. У зв'язку з цим виникла необхідність у розгляді концепції управління 
санаторно-курортними послугами з метою підвищення їх якості та конкурентоспроможності на 
ринку. 

Класифікація санаторно-курортних послуг в загальній системі послуг має ряд особливостей: 
— за ступенем матеріальності санаторно-курортна послуга може бути як матеріальною, так і 

нематеріальною; 
— по суб'єктам обслуговування санаторно-курортна послуга може бути як послуга для 

споживачів, для бізнесу, для споживачів і бізнесу; 
— за потребами санаторно-курортні послуги можуть бути як первинними, так і вторинними; 
— за способом торгівлі санаторно-курортні послуги можуть бути реалізовані через переміщення 

фізичних осіб, комерційну присутність; 
— за способом доставки споживачам санаторно-курортні послуги можуть бути пов'язані з 

інвестиціями, торгівлею, з інвестиціями і торгівлею; 
— за спрямованістю дії санаторно-курортні послуги можуть бути з відчутними діями, 

спрямованими на тіло людини; 
— з відчутними діями, спрямованими на товари та інші фізичні об'єкти; 
— з невідчутними активами, невідчутними діями, спрямованими на свідомість людини;  
— залежно від ролі людського фактора, послуги можуть бути з високим та середнім ступенем 

персоналізації;  
— за характером результату праці послуги можуть бути реставраційно-ремонтні, інформаційні, 

дистрибуційні, рекреаційні, освітньо-культурні, організаційні; 
— за рівнем залучення споживача до процесу виробництва 
— за ступенем соціальної значущості санаторно-курортні послуги можуть бути зі значно 

вираженою, із середнім ступенем соціальної значущості і незначні.  
Санаторно-курортні послуги відрізняються від інших послуг тим, що вони завжди індивідуальні і 

не мають масового виробництва. Ефект від надання санаторно-курортної послуги прямо не 
пов'язаний з величиною витрат, а результат професійної діяльності фахівців санаторно-курортних 
закладів втілений в самій людині і виявляється в позитивному ефекті на його здоров'ї. Також 
відмітною особливістю є те, що всі лікувальні курорти розташовані в спеціальних місцевостях, що 



відрізняються певними ландшафтно-кліматичними умовами та гідромінеральними ресурсами, що в 
свою чергу впливає на процес надання послуги. Важливою особливістю є те, що на ринку послуг 
рекреації подаються не самі послуги, а інформація про послуги. Також слід зазначити, що 
санаторно-курортні послуги відносяться до категорії дорогих послуг, вартість яких варіюється 
залежно від сезону. 

Таким чином, санаторно-курортна послуга – це рекреаційна, соціокультурна, комплексна послуга 
з високим ступенем персоналізації та соціальної значущості, яка задовольняє первинні потреби 
людини, припускає наявність безпосередньої присутності споживача у місці вироблення цієї послуги 
і вимагає специфічних методів управління зі сторони держави. 
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